
                                                                                                  

   

  
 

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Groen op daken (sedum)  
 
Naam en fractie: Louis Roelofsen en Britte van Die, Lokaal Belang  
 
Datum indienen: 10-01-2024 
 
Afdeling: RO 
 
Contactpersoon: Willem Bowen 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 
Het klimaat verandert. We krijgen te maken met een stijgende zeespiegel, hogere temperaturen, 
nattere winters, hevigere regenbuien en drogere zomers. Het is daarom belangrijk dat we ons 
aanpassen aan de klimaatveranderingen en de risico’s. Het klimaatbestendig maken van onze 
leefomgeving noemen we klimaatadaptatie. ‘’ aldus website gemeente Zevenaar’’. Naar ons 
inziens sluit dit ook aan bij de door onze partij ingediende motie aansluiten bij Schone Lucht 
Akkoord op 29 september 2021.   
 
Voor inspiratie verwijs ik u naar een rapport van een mede student aan de Wageningen 
Universiteit: https://edepot.wur.nl/368153 
 
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Is het college bekend met het feit dat sedum water vast houdt, huizen beter isoleert en 
verkoeling geeft aan zonnepanelen?  

Het college is bekend met het feit dat sedum water vasthoudt, huizen isoleert, en 
zonnepanelen verkoeld. 

https://edepot.wur.nl/368153


                                                                                                  

   

2. Is het college bekend met het rijksdocument Green deal groene daken?  

Het college is bekend met het document GD-167 en met het belang van groene daken als 
een element van natuurinclusief bouwen. 

3. Is het college bekend dat vele gemeenten in Nederland voor groen op daken subsidie 
beschikbaar stellen?  

Het college is bekend met de bestaande subsidies in andere gemeenten. 

4. Wat doet de gemeente op dit moment op het gebied van het stimuleren van groen op 
daken?  

De gemeente werkt aan het uitvoeringsprogramma klimaatadaptatie binnen de werkregio 
de Liemers. Hierin wordt een subsidieregeling opgesteld voor klimaatadaptieve 
maatregelen. Daarnaast wordt er een klimaattoets gemaakt, waaraan we toekomstige 
ontwikkelingen toetsen. En maken we het gemeentelijk vastgoed klimaatadaptief.  
 
De subsidieregeling die wordt opgesteld stimuleert ook groene daken. Hierin wordt 
gekeken naar de biodiversiteitswaarde van kruidendaken en of daarin een onderscheid 
gemaakt wordt voor sedumdaken.  
 
Het Handboek Inrichting Openbare Ruimte (HIOR) met een biodiverse en 
klimaatadaptieve insteek zijn we aan het herschrijven. Hierin proberen wij het principe 
Water Bodem Sturend (WBS) te hanteren bij toekomstvisies en willen wij 
klimaatadaptiviteit en biodiversiteit in de omgevingsvisie opnemen. 

5. Kan het college onderzoeken onder welke voorwaarden het gebruik van sedum als 
dakbedekking in onze gemeente gestimuleerd kan worden en is ze bereid dit op te nemen 
in haar beleid? 

Ja, een onderdeel van het opstellen van de subsidieregeling is het onderzoeken hoe we 
groene daken kunnen stimuleren .  

6. Wil het college kijken naar de wenselijkheid van het gebruik van groene daken bij 
binnenstedelijke verdichting ter compensatie van verloren gegaan groen?  

Ja, het college kijkt naar de wenselijkheid van het gebruik van groene daken ter 
compensatie van verloren gegaan groen. 

7. Wil het college onderzoeken of sedum op daken ook meegenomen kan worden in de 
herinrichting van de openbare ruimte?  

Als met deze vraag bedoeld wordt groene overkappingen en groene hekken in de 
openbare ruimte, is het college bereid om onderzoek te doen naar groene overkappingen 
of groene hekken. 


